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ECONOMICS AND MANAGEMENT OF ENTERPRISES

По ста нов ка про бле ми. Ос но вою за без пе чен ня інно -
ва ційно го роз вит ку підприємства є обґрун ту ван ня йо го
(роз вит ку) цілей і на прямів, що, своєю чер гою, ре алізу ють -
ся на базі си с те ми прин ципів. Під прин ци па ми прий ня то
ро зуміти керівні по ло жен ня, ос новні пра ви ла, які ста нов -
лять підґрун тя пев ної діяль ності. 

Вра хо ву ю чи, що інно вація є про дук том діяль ності під -
при ємства, логічно ствер д жу ва ти, що за без пе чен ня інно -
ваційно го роз вит ку підпо ряд ко вується за галь ним прин ци -
пам ефек тив ності діяль ності суб’єкта гос по да рю ван ня. 

Аналіз ос танніх досліджень і публікацій. Дослід -
жен  ню прин ципів діяль ності підприємства при свя чені пра -
ці Г. Фай о ля (Henri Fayol) [1], Г. Емер со на (Harrington Emer -
son) [2], Ф. Тей ло ра (Frederick W. Taylor) [3], П. Дру ке ра
(Peter Ferdinand Drucker) [4] та ін. 

Вод но час, інно вація є особ ли вим про дук том, що ха рак -
те ри зується ви со ки ми рин ко ви ми ри зи ка ми, ви ма гає знач -
них інве с тицій і, за умо ви ефек тив но го уп равління, стає
дже ре лом над ви со ких при бутків підприємства, на чо му
на  го ло шує ба га то дослідників, зо к ре ма А. І. Воїнов [5],
М. В. Ма лютін [6], М. Ф. Са фар галієв [7], A. Б. Tітoв [8]. Це
оз на чає, що уп равління інно ваційним роз вит ком має ба зу -
ва тися не тільки на за галь них, а й на особ ли вих (спе цифіч -
них) прин ци пах.

Ме тою статті є обґрун ту ван ня су час них прин ципів за -
без пе чен ня інно ваційно го роз вит ку підприємства, тоб то
виз на чен ня тих ос но во по лож них пра вил, без до три ман ня

яких інно ваційний роз ви ток на мікрорівні бу де не ефек тив -
ним та/або не мож ли вим. Ар гу мен тація ав торсь кої по зиції
по бу до ва на на за галь но на у ко вих ме то дах індукції та де -
дукції, аналізу і син те зу.

Ос новні ре зуль та ти досліджен ня. Ми до три муємо ся
дум ки, що уп равління інно ваційним роз вит ком підпри ємст -
ва має вра хо ву ва ти при ро ду інно вації, що зберігає свої
вла с ти вості ли ше про тя гом пев но го проміжку ча су й при
цьо му її ство рен ня/впро ва д жен ня ко ш тує для підприєм с т -
ва до сить до ро го. Тож клю чо ви ми фак то ра ми за без пе чен -
ня ефек тив ності інно вації є вчасність її по яви на рин ку,
швидкість по ши рен ня і три валість існу ван ня на рин ку. 

Відповідно, щоб от ри ма ти яко мо га більше ви год від ви -
ко ри с тан ня інно вації, зу сил ля ме не д жерів по винні спря мо -
ву ва ти ся, по-пер ше, на досліджен ня по треб спо жи вачів та
обґрун ту ван ня ча су ви ве ден ня інно ваційно го про дук ту на
ри нок, по-дру ге, на при швид шен ня про цесів фор му ван ня
рин ку інно ваційно го про дук ту і, по-третє, на за хист інно -
ваційно го про дук ту від копіюван ня, в т.ч. із ви ко ри с тан -
ням інстру ментів за хи с ту прав інте лек ту аль ної влас ності.
Це оз на чає, що уп равління інно ваційним роз вит ком має
за без пе чу ва ти ак ту альність інно вації. 

Са ме то му по ряд із за галь но си с тем ни ми прин ци па ми
ефек тив но го уп равління, опи са ни ми у пра цях Г. Фай о ля
(H. Fayol) [1], Г. Емер со на (H. Emerson) [2], Ф. Тей ло ра
(F. Taylor) [3], П. Дру ке ра (P. Drucker) [4], на ми за про по но ва -
но ви о крем лю ва ти спе цифічні прин ци пи за без пе чен ня
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інно ваційно го роз вит ку підприємства, за сно вані на вра ху -
ванні фак то ра ча су (рис. 1). 

На ми ви о крем ле но прин цип пе ред ба чен ня ак ту аль -
ності інно вації. По вний цикл уп равління інно ваційним
роз вит ком по чи нається із про це су ви бо ру інно ваційної ідеї,
ко мерціалізація якої відбу деть ся в май бут нь о му. Май бут -
нє, як відо мо, не є од но варіант ним, а от же, ме недж мент
має оби ра ти з аль тер на тив них йо го сце наріїв і пла ну ва ти
інно ваційний роз ви ток відповідно до об ра но го век то ра.
Не пра виль не ба чен ня май бут нь о го за гро жує не ви прав да -
ни ми інве с тиціями в досліджен ня та роз роб ки інно ваційної
ідеї, яка на мо мент ко мерціалізації втра тить ак ту альність
або вза галі не на бу де її. 

Знач но підви щи ти ймовірність успішної ко мерціалізації
ін но ваційних ідей до по мо же до три ман ня прин ци пу сти му -
лю ван ня ак ту аль ності інно вації. Май бутнім по пи том на
інно ваційну про дукцію мож на і потрібно уп рав ля ти, сти му -
лю ю чи йо го. Як відо мо, ко мерціалізація інно вацій ча с то по -
в’яза на з ве ли ки ми ви т ра та ми на інфор маційну рек ла му.
Ос тан ня по кли ка на ство ри ти або ак ту алізу ва ти у лю ди ни
по тре бу в но во му про дукті й мо же по чи на ти ся за дов го до
йо го ви хо ду на ри нок. Ефек тивність рек ла му ван ня ще не -
ко мерціалізо ва них інно вацій виз на чається за до по мо гою
очіку ва но го по пи ту, роз ра хо ва но го за ма теріала ми опи ту -
вань по тенційних спо жи вачів інно ваційно го про дук ту.

По чи на ю чи від мо мен ту ви ве ден ня про дук ту на ри нок
дії ме недж мен ту ма ють підпо ряд ко ву ва ти ся прин ци пу
про  лон гації ак ту аль ності інно вації. Від три ва лості пе ріо -
ду, уп ро довж яко го про дукт за ли ша ти меть ся інно ва цій -
ним, за ле жать при бут ки підприємства-інно ва то ра. Ві д по -
від но, слід спря мо ву ва ти зу сил ля на об ме жен ня спроб
ко піюван ня та по ши рен ня про дук ту ком паніями-кон ку -
рента ми, у т.ч. ви ко ри с то ву ю чи ар се нал за собів за хи с ту
авторсь ких прав. Особ ли во ак ту аль ним є до три ман ня
прин  ци пу про лон гації підприємством, що ви пу с ти ло ра ди -
ка ль но інно ваційний про дукт. По ява та ко го про дук ту зна -
ме нує за ро д жен ня но во го рин ку, пра ви ла гри на яко му ще
не вре гу ль о вані дер жа вою. Відтак інно ва тор де-фак то
зай має мо но поль не по ло жен ня на рин ку, що доз во ляє йо -
му от ри му ва ти над при бут ки.

Ефек тив не уп равління інно ваційни ми про це са ми не -
мож ли ве без ура ху ван ня циклічності ос танніх. Будь-який
інно ваційний про дукт, урешті-решт, ви чер пає ре сурс своєї
при бут ко вої ко мерціалізації, і підприємство-інно ва тор по -
ста не пе ред не обхідністю заміни йо го но вим, більш ак ту -
аль ним для рин ку про дук том. Та ким чи ном, уп равління ін -
но ваційним роз ви тком має по всяк час підпо ряд ко ву ва ти ся
прин ци пу без пе рерв ності інно ваційно го про це су, що
пе  ред ба чає мак си маль не ско ро чен ня (усу нен ня) ча со вих
проміжків між йо го ета па ми, а та кож постійне відтво рен -
ня са мих етапів: по шук інно ваційних ідей, їх відбір, дослід -

жен  ня і роз роб ка, ви пуск про мис ло вих зразків, ко мерціа -
лізація. 

До три ман ня кож но го із ви ще пе реліче них прин ципів,
що ста но вить ос но ву успішно го інно ваційно го роз вит ку
підприємства, по тре бує ство рен ня відповідно го ор ганіза -
ційно-еко номічно го ме ханізму. Світо ва прак ти ка засвідчує
поліваріантність за ходів, до яких вда ють ся ком панії для
пе ред ба чен ня, сти му лю ван ня та про лон гації ак ту аль ності
влас них інно вацій. Про аналізу вав ши дії відо мих світо вих
ком паній, ми ви о кре ми ли ряд новітніх тен денцій в уп рав -
лінні інно ваціями не тільки з ме тою ілю с т рації життєздат -
ності спе цифічних прин ципів за без пе чен ня інно ваційно го
роз вит ку, а й для вдо с ко на лен ня інно ваційно го ме недж -
мен ту вітчиз ня них підприємств, що є на пря мом на ших пер -
спек тив них досліджень.

По-пер ше, для пе ред ба чен ня ак ту аль ності інно вацій
ком панії ча с то ви ко ри с то ву ють мар ке тин го вий аут сор -
синг. На при клад, ком панія Procter & Gamble, яка є виз на -
ним інно ваційним ліде ром, приділяє особ ли ву ува гу пе ред -
ба чен ню ак ту аль ності інно вацій і при цьо му свідо мо не
об ме жується мож ли во с тя ми внутрішньої мар ке тин го вої
служ би, співпра цю ю чи із гло баль ною ме ре жею дослід -
ниць  ких ор ганізацій. Сьо годні «більш ніж у по ло вині про -
дукції, що ви пу с кається P&G, при сутній що най мен ше один
важ ли вий ком по нент, роз роб ле ний ки мось із зовнішніх
парт нерів» [9]. 

Важ ли во до да ти, що ос таннім ча сом на бу ває по ши рен -
ня не ко мерційний фор мат мар ке тин го во го аут сор син гу:
«по ба чи ти май бутнє» підприємству де далі більше до по ма -
га ють спо жи вачі. При кла дом є акція ком панії Kraft Foods,
яка розмісти ла в ан кеті, опубліко ваній на сайті, пи тан ня
до спо жи вачів: «Ви при ду ма ли но вий про дукт або упа ков -
ку? Поділіться своїми іде я ми з на шою ком панією». Керів -
ництво Kraft Foods дійшло вис новків, що внутрішніх зу силь
ком панії не до стат ньо, і во на по вин на до лу чи ти ся до по то -
ку інно вацій, що існує за ме жа ми ком панії. Цьо му рішен ню
пе ре ду ва ло вив чен ня досвіду Procter & Gamble, що ство -
ри ла ме ре жу тех но логів-розвідників, які відвіду ва ли в по -
шу ках ціка вих рішень не ве ликі ла бо ра торії, па тентні бю ро,
ма га зи ни. У ре зуль таті по ло ви ну ідей P&G по ча ла от ри му -
ва ти ззовні, що доз во ли ло вдвічі швид ше за пу с ка ти нові
про дук ти, ско ро тив ши цикл ви ве ден ня на ри нок до од но -
го ро ку. У Kraft Foods виріши ли до три му ва ти ся ана логічно -
го підхо ду, про те ак тив ни ми учас ни ка ми про це су зро би ти
ря до вих спо жи вачів [10].

Мо дель по ведінки ком панії, що пе ред ба чає її ак тив не
співробітництво із зовнішніми парт не ра ми і ви ко ри с тан ня
для влас но го роз вит ку інно ваційних ідей остан ніх (при
цьо му свідо мо не застосовується ме ханізм за хи с ту ав -
торсь ких прав), спо чат ку Г. Че с бро (H. Ches brough) [11], а
пізніше А. Ос тер валь дер (A. Osterwalder) [12] на зва ли
«відкри тою» бізнес-мо дел лю (Open Business Mo del). Се -
ред при кладів успішності відкри тих інно вацій А. Ос  тер -
валь дер на во дить і ком панію Procter & Gamble. 

По-дру ге, сти му лю ван ня ак ту аль ності інно вацій сьо -
годні стає за вдан ням не ли ше підприємства. «Ко мер ціа -
лізація є ре зуль та том успішної діяль ності всієї інно -
ваційної еко си с те ми», – ствер д жує співго ло ва ра ди
фон ду «Скол ко во» О. Га лиць кий [13]. 

Ос но вою та інди ка то ром існу ван ня інно ваційної еко -
си с те ми вва жа ють інно ваційну мен тальність, од нак в
Україні, як і в інших пост ра дянсь ких країнах, во на тільки-
но за ро д жується. Ге не раль ний ди ректор ком панії «MET -
RO Cash & Carry» в Росії П. Бо он (P. Boone) відмічає по зи -
тивні зру шен ня в поведінці російсько го спо жи ва ча в
на прямі зро с тан ня інте ре су до інно ваційних про дуктів
[14]. 

У су часній еко номіці го тов ність сере до ви ща до сприй -
нят тя інно вації не ви чер пується схваль ним став лен ням
по куп ця до її ціни та якості: по яві успішно го про дук ту на
рин ку пе ре дує ефек тив на взає модія сторін – учас ників
інно ваційно го про це су. 

За зна че ний про цес у ХХІ столітті роз ви вається і стає
неліній ним – пря ме ре гу лю ван ня діяль ності йо го учас -

Рис.. Специфічні принципи забезпечення інноваційного розвитку
підприємства, засновані на врахуванні фактора часу

Дже ре ло: Власна розробка автора
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ників змінює не обхідність по си лен ня ува ги дер жа ви до
ство рен ня та під три ман ня си с те ми взаємодії між ни ми1. 

По-третє, окрім ва го мої за леж ності ме недж мен ту ком -
панії від рівня роз вит ку інно ваційної еко си с те ми у країні,
слід звер ну ти ува гу на новітні фор ми сти му лю ван ня ак ту -
аль ності інно вацій. Ідеть ся на сам пе ред про те, що за мов -
лен ня спо жи ва ча ми інно ваційно го про дук ту роз по чи -
нається за дов го до «фізич ної» по яви йо го на рин ку, тож
ком панія має змо гу от ри ма ти інфор мацію про місткість по -
тенційно го рин ку цьо го про дук ту. Очіку ван ня інно вацій
стає скла до вою новітньої куль ту ри спо жи ван ня так са мо,
як і бо роть ба між рітей ле ра ми за пра во ре алізації пер шої
партії інно ваційно го про дук ту. В ре зуль таті, на при клад, за
три дні від по чат ку про да жу ком панією Apple бу ло ре -
алізо ва но по над 5 млн. смарт фонів iPhone5 [16]. Інтен сив -
не сти му лю ван ня ак ту аль ності інно вації до її по яви на рин -
ку за без пе чує ефек тивність інно ваційно го про це су та кож
тим, що ско ро чує час і об ме жує мож ли вості для копіюван -
ня но вин ки кон ку рен та ми. 

По-чет вер те, ак тивізується бо роть ба підприємств із
так зва ни ми ком паніями-послідо вни ка ми, які ви пу с ка ють
подібні про дук ти, у то му числі шля хом за хи с ту ав торсь ких
прав у су до во му по ряд ку. Для про лон гації ак ту аль ності
інно вації не обхідна су час на міжна род на си с те ма за хи с ту
інте лек ту аль ної влас ності, що, з од но го бо ку, убез пе чує
ком панію від не за кон но го копіюван ня її про дуктів, а з дру -
го го – фор мує умо ви для по ши рен ня ви ко ри с тан ня мо делі
відкри тих інно вацій. Не обхідність ство рен ня та кої си с те ми
в най б лиж чо му май бут нь о му ак тив но дис ку тується в на у -
ко во му співто ва ристві2. 

До вдо с ко на лен ня ме ханізмів за хи с ту прав інте лек ту -
аль ної влас ності спо ну ка ють і су дові пре це ден ти. У па -
тент них су пе реч ках задіяні відомі ком панії – світові ліде ри
інно ваційно го роз вит ку. Приміром, 28 лю то го 2013 ро ку,
згідно із повідо млен ням Reuters [17], суд Токіо прий няв
рішен ня на ко ристь Apple за по зо вом, по да ним Samsung
Electronics, у яко му півден но ко рейсь кий ви роб ник зви ну -
ва тив сво го аме ри кансь ко го кон ку рен та в по ру шенні
патентів3. У той са мий час Apple про гра ла суд ком панії
VIRNETX і по вин на спла ти ти їй $368 млн. за по ру шен ня її
па тентів (па тен ти, що фігу ру ють у справі, сто су ють ся тех -
но логії вірту аль них при ват них ме реж, ви ко ри с то ву ва ної
Apple у функції віде озв’яз ку Facetime) [18]. «Па тентні
війни» пе ресліду ють єди ну ме ту – здійснен ня про лон гації
ак ту аль ності інно вацій ком панії, оскільки, як уже відзна -
ча ло ся ви ще, три валість от ри ман ня ви год від но во го про -
дук ту виз на чається зу сил ля ми ме недж мен ту що до за хи с -
ту про дук ту від копіюван ня. 

Вис нов ки. Для ефек тив но го за без пе чен ня інно вацій -
но го роз вит ку слід ура хо ву ва ти, що інно вація зберігає
свої вла с ти вості ли ше про тя гом об ме же но го проміжку
ча су, піс ля чо го пе ре тво рюється на тра диційний про дукт.
Тож клю чо ви ми фак то ра ми за без пе чен ня ефек тив ності
інно ва ції є вчасність її по яви на рин ку, швидкість по ши -
рен ня і три валість існу ван ня на рин ку як інно вації. З ог ля -
ду на ви ще заз на че не на ми за про по но ва но ви о крем лю -
вати спе ци фі ч ні прин ци пи за без пе чен ня інно ваційно го
роз вит ку під при ємства, за сно вані на вра ху ванні фак то ра
ча су: при н  цип пе ред ба чен ня ак ту аль ності інно вації,
прин цип сти му лю ван ня ак ту аль ності інно вації, прин цип
про лон гації ак ту аль ності інно вації та прин цип без пе рерв -
ності інно ваційно го про це су. За зна чені прин ци пи ма ють
бу ти по кла дені в ос но ву уп равління інно ваційним роз вит -
ком вітчиз ня них підпри ємств, що, зо к ре ма, є на пря мом
на ших по даль ших дослід жень.
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СУТНІСТЬ ТА ІНСТРУ МЕН ТИ 
ВНУТРІШНЬО ГО С ПО ДАРСЬ КО ГО 
РЕ ГУ ЛЮ ВАН НЯ ДО ХО ДУ ПЕР СО НА ЛУ 
Ано тація. Виз на че но суть і за вдан ня внутрішньо го с по дарсь ко го ре гу лю ван ня до хо ду пер со на лу.
Ок рес ле но інстру мен ти ме ханізму ре гу лю ван ня до хо ду пер со на лу суб’єкта ми гос по да рю ван ня й

оха рак те ри зо ва но не доліки ре гу лю ван ня на вітчиз ня них підприємствах. Підтвер д же но важ ливість здійснен ня
внутрішньо го с по дарсь ко го ре гу лю ван ня че рез до го во ри та уго ди, тоб то ло кальні нор ма тив но-пра вові ак ти.
Клю чові сло ва: до ход пер со на лу, внутрішньо го с по дарсь ке ре гу лю ван ня, інстру мен ти ме ханізму ре гу лю ван ня,
локальні нор ма тив но-пра вові ак ти.

С. Ю. Би рю чен ко
стар ший пре по да ва тель ка фе д ры эко но ми ки, Жи то мир ский го су дар ст вен ный 
тех но ло ги че с кий уни вер си тет, Ук ра и на
СУЩ НОСТЬ И ИН СТ РУ МЕН ТЫ ВНУ Т РИ ХО ЗЯЙ СТ ВЕН НО ГО РЕ ГУ ЛИ РО ВА НИЯ ДО ХО ДА ПЕР СО НА ЛА
Ан но та ция. Оп ре де ле ны сущ ность и за да чи вну т ри хо зяй ст вен но го ре гу ли ро ва ния до хо да пер со на ла. Очер че ны
инст ру мен ты ме ха низ ма ре гу ли ро ва ния до хо да пер со на ла субъ ек та ми хо зяй ст во ва ния. Оха рак те ри зо ва ны не до стат -
ки ре гу ли ро ва ния на оте че ст вен ных пред при я ти ях. Под тверж де на важ ность осу ще ств ле ния вну т ри хо зяй ст вен но го
ре гу ли ро ва ния че рез до го во ры и со гла ше ния, то есть ло каль ные нор ма тив но-пра во вые ак ты.
Клю че вые сло ва: до ход пер со на ла, вну т ри хо зяй ст вен ное ре гу ли ро ва ние, ин ст ру мен ты ме ха низ ма ре гу ли ро ва ния,
ло каль ные нор ма тив но-пра во вые ак ты. 
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ESSENCE AND INSTRUMENTS OF STAFF’S INCOME INTERNAL REGULATION 
Abstract. The author determined the nature and objectives of internal regulation of revenue staff. Tools of mechanism of income
regulation of an entity were outlined; its disadvantages and regulation on domestic enterprises were described. The importance
of carrying out the internal regulation through treaties and agreements of local regulations was confirmed.
Key words: income of staff; internal regulation; tools of regulation mechanism; local regulations.
JEL Classіfіcatіon: D24, J38, J39, J50

По ста нов ка про бле ми. Рівень зацікав ле ності праців -
ни ка у про дук тивній праці на ос нові за без пе чен ня за леж -
ності розміру йо го до хо ду від фак тич но го тру до во го вкла -
ду, ча ст ки участі у влас ності, а та кож кінце вих ре зу ль  татів
ро бо ти підприємства спри я ти ме ви хо ду з еко номічної кри -
зи та мож ли вості її відвер нен ня в нашій країні, ви ве ден ню
її на но вий шлях еко номічно го роз вит ку, за сно ва ний на
при рості про дук тив ності праці.

Для цьо го не обхідно на ла го ди ти ме ханізм ре гу лю ван ня
відно син між підприємства ми та працівни ка ми че рез роз -
по діл гро шо вих по токів від гос по дарсь кої діяль ності, ос -
кільки будь-яка дія по тре бує ске ро ва ності. Відповідно до
за ко но дав ст ва ре гу лю ван ня до хо ду працівни ка в Ук раї ні
здійснюється за дво ма фор ма ми – дер жав ною та до го вір -
ною [1]. Дер жав не ре гу лю ван ня ба зується на вста нов ленні
нор ма тив но-пра во вих актів. До говірне ре гу лю ван ня оп ла -
ти праці працівників підприємств здійснюється на ос нові
си с тем угод, які ук ла да ють ся на дер жав но му, га лу зе во му,
регіональ но му і ви роб ни чо му рівнях. Про те за ієрархією ре -
гу лю ван ня до хо ду пер со на лу най ниж чий рівень – ви роб ни -
чий – має най важ ливіше зна чен ня, оскільки вра хо вує спе -
цифіку діяль ності, фор му влас ності, стадію роз вит ку то що.

Аналіз ос танніх досліджень і публікацій. Про бле -
ма ре гу лю ван ня над хо д жень пер со на лу є по пу ляр ною
се ред на уковців у кон тексті оп ла ти праці. Ва го мий
внесок у дос лід жен ня про блем ре гу лю ван ня за робітної
пла ти зро би ли, перш за все, такі вчені, як Д. П. Бо ги ня,
Н. А. Волгіна, А. Жу  ко ва [2], В. Зво нар, Р. А. Яковлєва та
ін. Про бле ми до говірно го ре гу лю ван ня оп ла ти праці
плідно роз роб ля ють такі на уковці, як М. Д. Ве дерніков,
Ю. В. Ма  ши ка і Н. А. Ма руш кай, С. А. Ма тюх, Н. Б. Ільчен -
ко та ін. Вив чен ню про бле ма ти ки дер жав но го ре гу лю -
ван  ня оп ла ти праці при свя чено праці ба га ть ох уче них і
фахівців, зо к ре ма І. Ло ма  но ва, Ю. Лігу ма і Г. Т. Куліко ва,
Т. І. Олійник та Р. М. Ше лу дь ко, В. Г. Андрійчу ка і
Є. В. Хру по ва [3]. Досліджен ням пи  тан ня участі праців -
ників у при бут ках зай ма ють ся Е. Лі ба  но ва, В. Пе тюх,
Т. Кі р’ян, Т. Збриць ка [4]. Се ред за ру біж них дослідників
про бле мам ре гу лю ван ня над хо д жень праці в ни кам при ді -
ли ли ува гу Лам берт Сьор хон (La m   bert M. Su r hone), Мі -
ріам Тімпле дон (Miriam T. Timpledon), Су са  на Ме се кен
(Susan F. Marseken), Ро берт Лонглі (Ro bert Longley). Про -
те не виріше ни ми за ли ша ють ся пи тан ня що до ре гу лю -
вання су куп но го до хо ду працівни ка, особ ли во в си с темі


